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Textaufgaben
1. Schulstufe

A0l ... Murmeln

Julia hat in der einen Hand 4 Murmeln und in der anderen 3 Murmeln. Ihre kleine Schwester
hat in jeder Hand nur 2 Murmeln. Wie viele Murmeln haben die beiden Schwestern zusam-
men in ihren Handen?

a) Eine Familie besteht aus 4 Personen. Die Familie hat ein
Auto und ein jeder in der Familie hat ein Fahrrad. Wie
viele Réader gibt es dann insgesamt?

b) Familie Kaiser besteht aus Multter, Vater und Klaus. Die
Mutter hat ein Auto und ein Fahrrad, der Vater hat auch ein
Auto und eine Fahrrad und Klaus hat nur ein Fahrrad. Wie
viele Réder gibt es dann insgesamt?

A03 ....Fule

a) In einem Haus wohnt eine Familie, diese besteht aus Muitter, Vater, Julia und Clemens.
Julia hat eine Katze und Clemens einen Hund. Wie viele Ful3e gibt esin der Familie?

b) Eine Familie besteht aus 3 Personen, als Haustiere hat die Familie eine Schildkroéte, einen
Vogel und einen Hamster. Wie viele Fule gibt esin der Familie?

A04 ... Apfd

Thomas und Peter helfen den Eltern beim Ernten der Apfd in ihren Garten.
Klaus erntet am ersten Baum 8 Apfel und am zweiten Baum nur 5 Apfel. Peter
erntet am ersten Baum 9 Apfel und am zweiten 4 Apfel. Wie viel Apfel ernten
die beiden gemeinsam? Und wer von den beiden erntet mehr Apfel?

A05 ... Kisten

a) In einer Kiste kann man 5kg Gemtise lagern. Es gibt 9 Kisten. Wie viel Kilogramm GemU-
se werden also gelagert?

b) Man will 49kg Obst lagern. In einer Kiste kann man 7kg Obst lagern. Wie viele Kisten
braucht man um das ganze Obst in Kisten zu lagern?
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Textaufgaben
1. Schulstufe

A06 ... Schuhe

Klara hat 3 Paar Schuhe, ihre Schwester hat genau so viele Paar Schuhe.
Klaras Mutter hat doppelt so viele Paare wie Klara. Klaras Vater hat um
2 Paar Schuhe mehr als Klara. Wie viele Paar Schuhe hat die ganze
Familie?

AO07 ... Pension

In einer Pension gibt es 6 Doppelbettzimmer und 5 Einzelbettzimmer. Wie viele Menschen
konnen in dieser Pension tbernachten?

A08 ... Fleiffaufgaben

ﬁ”@“ Thomas, Stefan und Bettina rechnen Flei3aufgaben. Thomas will um 2

b\’ 7 Aufgaben mehr rechnen als Stefan und Bettinawill um sogar 3 Aufgaben mehr
C\\w\ﬁ/\ rechnen as Thomas. Stefan rechnet 5 Aufgaben. Wie viele Aufgaben rechnen
=" Thomas und Bettina? Und Wie viel rechnen die drei gemeinsam?

&nia
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Textaufgaben
1. Schulstufe

A0l ... Murmeln

Julia hat in der einen Hand 4 Murmeln und in der anderen 3 Murmeln. Ihre kleine Schwester
hat in jeder Hand nur 2 Murmeln. Wie viele Murmeln haben die beiden Schwestern zusam-
men in ihren Handen?

LO1....

Julia

1. Hand: 4 Murmeln

2. Hand: 3 Murmeln
insgesamt: 4+ 3=7 Murmeln

Schwester:

1. Hand: 2 Murmeln

2. Hand: 2 Murmeln
insgesamt: 2+ 2=4Murmeln

insgesamt: 4+ 7 =11Murmeln

Antwort:
Die beiden Schwestern haben zusammen 11 Murmeln in ihren Handen.
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Textaufgaben
1. Schulstufe

a) Eine Familie besteht aus 4 Personen. Die Familie hat ein
Auto und ein jeder in der Familie hat ein Fahrrad. Wie viele
Réder gibt es dann insgesamt?

b) Familie Kaiser besteht aus Muitter, Vater und Klaus. Die
Mutter hat ein Auto und ein Fahrrad, der Vater hat auch ein
Auto und eine Fahrrad und Klaus hat nur ein Fahrrad. Wie
viele Réader gibt es dann insgesamt?

LO2....

a)

Auto: 4 Rader
Fahrrad: 2 Réader

Familie hat 4 Fahrrader: 2Rader -4
8Rader
4R&der
insgesamt:  8Rader
12Rader

Antwort:
In der Familie gibt es insgesamt 12 Rader.

b)
Auto: 4 Rader
Fahrrad: 2 Rader
Mutter: 1 Auto und 1 Fahrrad: 4RAder + 2Rader = 6R&der
Vater: 1 Auto und 1 Fahrrad: 4RAder + 2Rader = 6R&der
Klaus: 1 Fahrrad: 2Rader

6Rader
insg " 6Rader

2Rader

14Rader

Antwort:

In der Familie gibt es 14 Réder.
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Textaufgaben
1. Schulstufe

A03 ... Fule

a) In einem Haus wohnt eine Familie, diese besteht aus Muitter, Vater, Julia und Clemens.
Julia hat eine Katze und Clemens einen Hund. Wie viele Ful3e gibt esin der Familie?

b) Eine Familie besteht aus 3 Personen, as Haustiere hat die Familie eine Schildkréte, einen
Vogel und einen Hamster. Wie viele Fule gibt esin der Familie?

LO3....
a)
Mensch: 2 Fule 4 Menschen: ZF{JB& 4
8Fulke
Katze: 4 FuRe
Hund: 4 FulRe
8Fulke
) 4FuRe
insgesamt:
4FuRke @
16FuRe W
Antwort:

In der Familie gibt es 16 Fil3e.

b)
Mensch: 2 FulRke 3 Menschen:

2FuRe-3
6FuRe

Schildkrote: 4 FlRke
Vogd: 2 FuRke
Hamster: 4 FulRe

6FuRe

4FUl%e

insgesamt: 2FuRe
4FUl%e

16FURe

Antwort:
In der Familie gibt es 16 Fil3e.
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Textaufgaben
1. Schulstufe

A04 ... Apfd

Thomas und Peter helfen den Eltern beim Ernten der Apfd in ihren Garten.
Klaus erntet am ersten Baum 8 Apfel und am zweiten Baum nur 5 Apfel. Peter
erntet am ersten Baum 9 Apfel und am zweiten 4 Apfel. Wie viel Apfel ernten
die beiden gemeinsam? Und wer von den beiden erntet mehr Apfel?

LO4 ...

Klaus:
1. Baum: 8 Apfel
2. Baum: 5 Apfel

8Apfel
Klaus insgesamt: 5Apfel
13Apfel
Peter:
1. Baum: 9 Apfel
2. Baum: 4 Apfel
9Apfel
Peter insgesamt: 4 Apfel
13Apfel
13Apfel
insgesamt:  13Apfel
26 Apfel

Antwort:
Zusammen ernten die beiden Buben 26 Apfel. Die beiden ernten gleich viele Apfédl.
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Textaufgaben
1. Schulstufe

A05 ... Kisten

a) In einer Kiste kann man 5kg Gemuise lagern. Es gibt 9 Kisten. Wie viel Kilogramm Gemu-
se werden also gelagert?

b) Man will 49kg Obst lagern. In einer Kiste kann man 7kg Obst lagern. Wie viele Kisten
braucht man um das ganze Obst in Kisten zu lagern?

LO5....

a)

1 Kiste: 5kg

5 Kisten: 5kg -9 =45kg

Antwort:

Es werden 45kg Gemiise gelagert.
b)

1 Kiste: 7kg

? Kisten: 49kg :7kg =7

Antwort:
Es werden 7 Kisten gebraucht um das Obst zu lagern.
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Textaufgaben
1. Schulstufe

A06 ... Schuhe

Klara hat 3 Paar Schuhe, ihre Schwester hat genau so viele Paar Schuhe.
Klaras Mutter hat doppelt so viele Paare wie Klara. Klaras Vater hat um
2 Paar Schuhe mehr als Klara. Wie viele Paar Schuhe hat die ganze
Familie?

LOG ...

Klara: 3Paar

Schwester:  3Paar

Mutter: 3Paar - 2 = 6Paar
Vater: 3Paar + 2Paar = 5Paar

insgesamt:
3Paar

3Paar
6Paar

SPaar
17Paar

Antwort:
Die ganze Familie hat insgesamt 17 Paar Schuhe.
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Textaufgaben
1. Schulstufe

AQ07 ....Pension

In einer Pension gibt es 6 Doppel bettzimmer und 5
Einzel bettzimmer. Wie vidle Menschen kdnnen in dieser Pension
Ubernachten?

LO7 ...

Doppelbettzimmer: 2 Menschen
6- 2Menschen = 12Menschen

Einzelbettzimmer: 1 Mensch
5.1Mensch = 5Menschen

insgesamt:
12Menschen

5Menschen
17Menschen

Antwort:
Es kdnnen 17 Menschen in der Pension Ubernachten.

Druckfehler und Irrtiimer vorbehalten
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Textaufgaben
1. Schulstufe

A08 ... Fleif3aufgaben

Thomas, Stefan und Bettina rechnen Fleif3aufgaben. Thomas will um 2 Aufgaben mehr rech-
nen as Stefan und Bettina will um sogar 3 Aufgaben mehr rechnen als Thomas. Stefan rech-
net 5 Aufgaben. Wie viele Aufgaben rechnen Thomas und
Bettina? Und Wie vid rechnen die drei gemeinsam?

LOS....

Stefan: 5Aufgaben
Thomeas: 5Aufgaben + 2 Aufgaben = 7 Aufgaben
Bettina: 7 Aufgaben + 3Aufgaben = 10 Aufgaben

insgesamt:
5Aufgaben
7 Aufgaben
10Aufgaben
22 Aufgaben

Antwort:
Thomas rechnet 7 Aufgaben, Bettina 10 Aufgaben. Zusammen rechnen die drei 22 Aufgaben.
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Textaufgaben
2. Schulstufe

A0l ... Gdd, Einkauf

Phillip kauft sich ein Buch und eine DV D. Das Buch kostet 8€, die DVD
ist um 1€ teuer as das Buch. Phillip will sich auch noch eine CD kaufen.
Die CD ist um 3€ billiger als das Buch. Wie viel kostet die DVD, wie viel
die CD und wie viel alle drei Dinge zusammen?

AO02 .. Geld, Einkauf (in Cent)

Peter kauft sich ein Heft um 51c, ein Lineal 83c und 2 Stifte um je 27c. Er zahlt
mit einer 2€ Minze. Wie viel Geld bekommt Peter bei der Kassa zurlick?

AO03 .. Gdd, Sparen

a) Petra bekommt zu ihren Geburtstag 30€ und wirft dieses Geld in ihre Sparbtichse. Weiters
wirft Petrajede Woche 2€ in ihre Sparbiichse. Wie viel Geld hat Petra dann nach 6 Wochen in
ihrer Sparbtichse?

b) Klaus wirft jede Woche 3€ in ihre Sparbtichse und bekommt zu seinem Geburtstag 25€,
welches er auch in die Sparbiichse wirf. Wie viel Geld hat Klas nach 6 Wochen in seiner
Sparbiichse?

A4 ... Geld, Muttertag
Claudia kauft ihrer Mutter zum Mutter 1 rote Rose um 2€ und eine

Schachtel Pralinen um 4€. Sie teilt sich das Geld mit ihrer Schwester. Jede
der Schwestern zahlt gleich viel. Wie viel muss Claudia also zahlen?

AO05 ... Gdd, Birnenernte é :

Gerhard und Hannes helfen ihren Eltern bel der Ernte von Birnen. Sie haben sich mit ihren
Eltern ausgemacht dass sie fur jede geerntete Birne 5¢c bekommen. Gerhard erntet am ersten

' Tag 25 Birnen und am zweiten Tag sogar 27 Birnen. Hannes hingegen
erntet am ersten Tag 30 Birnen, am zweiten Tag aber nur 23 Birnen. Wie
viel Birnen ernten die beiden Jungs gemeinsam und wie viel Euro und Cent
bekommt Gerhard und wie viel Hannes?
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Textaufgaben
2. Schulstufe

AO6 ... V erschiedenes, Murmeln

In einem Netz sind 3 kleine Murmeln und 5 grof3e Murmeln. Petra kauft sich 3 Netze Mur-
meln, wie viele kleine Murmeln und wie viele grof3e Murmeln hat sie gekauft? Und wie viele
Murmeln hat Petra dann insgesamt, wenn sie davor schon 2 Murmeln gehabt hat?

AOQ7 ... Verschiedenes, Sticker

Susi hat schon 13 Sticker fur ihr Stickeralbum gesammelt. Sie gibt ihrer

kleinen Schwester 2 Sticker. Zum Geburtstag bekommt Susi doppelt so ; j
viele wie sie dann noch hat. Wie viele Sticker hat Susi nach ihrem “%

Geburtstag?

AO08 ... V erschiedenes, Klasse

In einer Klasse sind 8 Buben. Es gibt in dieser Klasse doppelt so viele Méadchen wie Buben.
Wieviele sind also in der Klasse? Am Montag sind 2 Mé&dchen und 1 Bub nicht in der Schule,
well sie krank sind. Wie viele Madchen und wie viele Buben sind an dem Tag also in der
Klasse?

AQ09 ... Verschiedenes, Alter

Claudiaist um 1 Jahr dlter alsihr Bruder Stefan. Zusammen sind die beiden 15 Jahre alt. Wie
alt ist Stefan und wie alt ist Claudia?

Al10 ... V erschiedenes, Fische

Christian hat ein Aquarium. Er hat drel weil3e Fische, einen grol3en
grauen Fisch und 8 kleine, schwarze Fische. Wie viele Fische hat
Chrigtian? Seine Schwester Tina hat auch ein Aquarium, jedoch ist
dieses kleiner und sie hat daher um 3 kleine, schwarze Fische
weniger als Christian und einen weil3en Fisch. Wie viele Fische hat
Tina? Und wie viele Fische haben die Geschwister zusammen?
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Textaufgaben
2. Schulstufe

A0l ... Gdd, Einkauf

Phillip kauft sich ein Buch und eine DVD. Das Buch kostet 8€, die
DVD ist um 1€ teuer as das Buch. Phillip will sich auch noch eine CD
kaufen. Die CD ist um 3€ billiger als das Buch. Wie viel kostet die
DVD, wie viel die CD und wie viel ale drei Dinge zusammen?

LO1.....
Buch: 8€
8€
DVD: um 1€ teurer 1€
9€
Buch: 8€
8€
CD: um 3€ billiger - 3€
5€
8€
insgesamt: %
5€
22€
Antwort:

Die DVD kostet 9€, die CD 5€ und alle drel zusammen 22€.

Druckfehler und Irrtiimer vorbehalten
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Textaufgaben
2. Schulstufe

A02 .. Geld, Einkauf (in Cent)

Peter kauft sich ein Heft um 51c, ein Lineal 83c und 2 Stifte um je 27c. Er zahlt
mit einer 2€ Miinze. Wie viel Geld bekommt Peter bei der Kassa zurlick?

LO2.....
Heft: 51c
Lineal: 83c
Stift: 27¢ 2 Stifte: 27c
54c
51c
| nsgesamt: 83c
54c
188c

Peters Geld: 2€=200c

200c
Restgeld: - 188c
12¢c

Peter bekommt an der Kassa 12¢ zuruick.
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Textaufgaben
2. Schulstufe

AO03 .. Gdd, Sparen

a) Petra bekommt zu ihren Geburtstag 30€ und wirft dieses Geld in ihre Sparbiichse. Weiters
wirft Petrajede Woche 2€ in ihre Sparbiichse. Wie viel Geld hat Petra dann nach 6 Wochen in
ihrer Sparbtichse?

b) Klaus wirft jede Woche 3€ in ihre Sparbtichse und bekommt zu seinem Geburtstag 25€,
welches er auch in die Sparbiichse wirf. Wie viel Geld hat Klas nach 6 Wochen in seiner
Sparbiichse?

Geburtstag:  30€

wochentlich:  2€ 6 Wochen: 2%
12€
30€
insgesamt:  12€
42€
Antwort:
Petra hat nach 6 Wochen 42€ in ihrer Sparbiichse.
b) Klaus:
wochentlich:  3€ 6 Wochen: 3%
18€
Geburtstag:  25€
18€
insgesamt:  25€
43€

Antwort:
Klaus hat nach 6 Wochen 43€ in seiner Sparbtichse.
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Textaufgaben
2. Schulstufe

A4 ... Geld, Muttertag

Claudia kauft ihrer Mutter zum Mutter 1 rote Rose um 2€ und eine Schachtel Pralinen um 4€.
Sieteilt sich das Geld mit ihrer Schwester. Jede der Schwestern zahlt gleich viel. Wie viel
muss Claudia also zahlen?

Rose: 2€
Schachtel Pralinen: 4€

2€
zusammen:  4€
6€
. 6€: 2 o
teilen durch 2: ——= b 4
3€ ? |
Antwort:

Claudia muss 3€ fur die Geschenke zahlen.
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Textaufgaben
2. Schulstufe

AO05 ... Gedd, Birnenernte

Gerhard und Hannes helfen ihren Eltern bei der Ernte von Birnen. Sie haben sich mit ihren
Eltern ausgemacht, dass sie fUr jede geerntete Birne 5¢ bekommen. Gerhard erntet am ersten
Tag 25 Birnen und am zweiten Tag sogar 27 Birnen. Hannes hingegen erntet am ersten Tag
30 Birnen, am zweiten Tag aber nur 23 Birnen. Wie viel Birnen ernten die beiden Jungs ge-
meinsam und wie viel Euro und Cent bekommt Gerhard und wie viel Hannes?

LO5.....
Gerhard:
1. Tag: 25 Birnen: 25°%¢
125¢
2. Tag: 27 Birnen: 27>%5¢
135¢c
125¢c
insgesamt: 135c
260c = 2€60c
Hannes:
1. Tag: 30 Birnen: 30>6¢
150c
2. Tag: 23 Birnen: 23>6¢
115c
150c
insgesamt: 115c¢
265c¢ = 2€65¢c
Birnen zusammen: 25+27+30+23=105Birnen

Antwort:
Die beiden Buben ernten gemeinsam 105 Birnen. Gerhard bekommt nach den beiden Tagen
2€ 60c und Hannes bekommt 2€ 65c.
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Textaufgaben
2. Schulstufe

AO6 ... V erschiedenes, Murmeln

In einem Netz sind 3 kleine Murmeln und 5 grof3e Murmeln. Petra kauft sich 3 Netze Mur-
meln, wie viele kleine Murmeln und wie viele grof3e Murmeln hat sie gekauft? Und wie viele
Murmeln hat Petra dann insgesamt, wenn sie davor schon 2 Murmeln gehabt hat?

LO6.....
kleine Murmeln: 3 3X8=9
grof3e Murmeln: 5 3%6=15
9
in den 3 Netzen: 15
24
24
insgesamt: 2
26
Antwort:

In den drel Netzen waren insgesamt 9 kleine und 15 grof3e Murmeln. Petra hat nach dem Kauf
insgesamt 26 Murmeln.
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Textaufgaben
2. Schulstufe

AOQ7 ... Verschiedenes, Sticker

Susi hat schon 13 Sticker fiir ihr Stickeralbum gesammelt. Sie gibt .
ihrer kleinen Schwester 2 Sticker. Zum Geburtstag bekommt Susi i ‘g‘% Q
doppelt so viele wie sie dann noch hat. Wie viele Sticker hat Susi nach ‘

ihrem Geburtstag? 3

13
Susi an ihre Schwester 2 Sticker: - 2
11

dann: 11 Sticker

112

zum Geburtstag: ——
X 22

11
insgesamt: 22
33

Antwort:
Susi hat nach ihrem Geburtstag insgesamt 33 Sticker.
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Textaufgaben
2. Schulstufe

AO08 ... Verschiedenes, Klasse

In einer Klasse sind 8 Buben. Es gibt in dieser Klasse doppelt so viele Madchen wie Buben.
Wieviele sind also in der Klasse? Am Montag sind 2 M&dchen und 1 Bub nicht in der Schule,
well sie krank sind. Wie viele Madchen und wie viele Buben sind an dem Tag also in der
Klasse?

LO8.....
Buben: 8
Médchen:  doppelt so viele wie Buben 8X2 =16
8
| nsgesamt: 16
24
Antwort:

In der Klasse sind 24 Schiiler.

Montag:
8
fehlende Buben: 1 Buben: -1
7
16
fehlende Madchen: 2 Mé&dchen: -2
14

Antwort:

An diesem Montag sind 7 Buben und 14 M&dchen in der Klasse.
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Textaufgaben
2. Schulstufe

A09 ... Verschiedenes, Alter

Claudiaist um 1 Jahr dlter als ihr Bruder Stefan. Zusammen sind die beiden 15 Jahre alt. Wie
alt ist Stefan und wie alt ist Claudia?

Claudiaist um ein Jahr dlter als Stefan. Claudia = Sefan +1Jahr

Zusammen sind sie 15 Jahre: Claudia+ Sefan =15Jahre
Sefan + Sefan: 15-1=14
Stefan: 14;—2

Claudia 7+1=8

Antwort:
Stefan ist 7 Jahre alt und Claudiaist 8 Jahre alt.
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Textaufgaben
2. Schulstufe

Al10 ... V erschiedenes, Fische

Christian hat ein Aquarium. Er hat drei weil3e Fische, einen grof3en grauen Fisch und 8 kleine,
schwarze Fische. Wie viele Fische hat Christian? Seine Schwester Tina hat auch ein Aquari-
um, jedoch ist dieses kleiner und sie hat daher um 3 kleine, schwarze Fische weniger als Chri-
stian und einen weif3en Fisch. Wie viele Fische hat Tina? Und wie viele Fische haben die Ge-
schwister zusammen?

L10.....
Christian:
3
Fische: 1
8
12
Antwort:

Chrigtian hat 12 Fische.

Tina:
kleine, schwarze Fische: 8- 3=5
weilde Fische: 1
5
insgesamt: 1
6
Antwort:

Tinahat 6 Fische.

12
insgesamt: 6
18

Antwort:
Die beiden Kinder haben zusasmmen 18 Fische.
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